

Asociación de la Prensa

GRAN FESTIVAL INFANTIL EN EL TEATRO PRINCIPAL

BAILE DE NIÑOS

LAS TRES TARDES DE CARNAVAL.-
PREMIOS A LOS MEJORES DISFRA-
CES.-NUMEROS ATRAYENTES.-

REGALOS VALIOSOS

ILUMINACION
ESPLENDIDA

SORPRESAS LOS
TRES DIAS

CRONICA DE MADRID

El obispo contra el Carnaval

El obispo de Madrid-Alcalá es un hombre de talento, pero ahora ha tenido un tropiezo que no es de desear a ningún prelado que se eslime en algo. El señor obispo acaba de cometer la vulgaridad de lanzar un anatema terrible contra el Carnaval.

Las pastorales son documentos en los que deben campea el ingenio y el buen gusto, tanto como la piedad arraigada. Significan un medio de expresión literaria de los obispos que no se sienten oradores ni con ánimo de escribir libros. Una pastoral llena de trivialidades, constituye una lección de acción, no sólo para el que la escribe, sino también para la diócesis que la lee con reverencia. Porque así como los pueblos son indudablemente culpables de la existencia de los malos gobiernos que agitan, las diócesis lo son también de la torpeza de los prebostes que mantienen.

No; no es un cura de misa y olla el obispo de Madrid-Alcalá. Estudia mucho, discute con cierta libertad, se rodea de personas que puedan ilustrarle en todas las especialidades. No obstante, lo de iniciar exorcismos contra el Carnaval, es un mal paso, una mala ocurrencia.

Precisamente, el pueblo católico madrileño, el que va al Cerro de las Angélicas en procesión y concursa, con actividad entusiasta, a los Congresos eucarísticos, es el que se divide más en la Castellana y en los bailes, durante los días de Carnaval.

Siempre ha sido norma de conducta en los elementos liberales desdeñar el Carnaval, cuando lo combatirán. Estas son fiestas que emborran la sensibilidad ciudadana, y cuando no las preside el arte por entero, empujan, marchan el almanaque.

El arte, hoy hace tiempo con alguna excepción honrosa, de las expansiones carnavalescas. Y, desde que hubo el arte, el buen sentido de los buenos catadores de fiestas se ha ido mostrando reacio al Carnaval.

Esto explica que la pastoral del obispo de Madrid-Alcalá se haya recibido con una sonrisa de ironía profunda por los que no van a misa ni a contarle cuentos a su eminente ilustrísima, y con disgusto insuperable por los buenos católicos madrileños que, con y sin pastoral, se disfrutará y se montarán bulliciosos en la traseira de un coche y hasta se reirán por dentro de la intransigencia de su querido y admirado padre espiritual.

¿Repulsa? ¿Correctivo? ¿Súplica cariñosa? De todos modos, la pastoral es una equivocación eminente. El señor obispo se ha puesto, sin querer, en frente de sus fieles, les ha exigido lo que no podían darle: recato, privación de mascaradas, rosario de cuarenta durante los días de Carnaval. Y esto es como pedirles que renuncien a las comodidades y a la buena vida. La misa dominguera, las conferencias de San Vicente de San Paul, las excursiones al Cerro, las peregrinaciones marianas; todo ello está muy puesto en razón. Pero no disfrutarse, no bailar en Carnaval, no sacar un permiso de coche, no dar un bromazo a los amigos, no vivir la alegría, la molice, de Moano, no agarrarse al champán y a lo que se pueda... ¡Eso jamás!

El obispo, en su buena fe, ha creído dar un golpe de efecto, restando pecadores al Carnaval. Pero, nadie le ha contestado con espasmos entusiastas. Los periódicos católicos publican la pastoral y se callan. ¿Qué van a decir? Sus redactores ven estas cosas del pueblo piadoso, con mayor luz que de su eminencia. Porque saben que ellos serían los primeros que no sabrían ir al campo de un comentario vibrante contra el Carnaval. La vida es la vida...

23 Febrero 1922.

ARTURO MORI.

Federación de Juventudes Republicanas

Se convoca para hoy, a las nueve y media de la noche, a los delegados de las diferentes juventudes que integran esta Federación a su domicilio social, Espartero, 17, Circular El Pueblo. — El secretario, Rafael Klaga.

Partido Socialista Obrero

Agrupación de Valencia
Celebrará asamblea extraordinaria, hoy, a las seis de la tarde, en el domicilio de la sociedad de sastres, calle de San Vicente, 105, 1.º (al lado del cine Roma), para tratar asuntos de gran interés.
Se ruega la puntual asistencia.—El Comité.

UNA SUSCRIPCIÓN HUMANITARIA

Para socorrer a los rusos que mueren de hambre

La Asamblea de ayer en el Ayuntamiento

Ayer, a las seis de la tarde, se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento la Asamblea convocada por el Alcalde para estudiar la forma de socorrer a los hambrientos rusos.

Habían sido invitadas todas las autoridades, fuerzas vivas, corporaciones oficiales y particulares, sociedades obreras, etc.; pero la concurrencia, aunque ostentando representaciones valiosas, no fué todo lo numerosa que era de esperar.

Asistieron el comandante de Marina y otras autoridades, representaciones de diversas entidades y empresas de teatros y de la Prensa local y varios concejales.

El señor Samper ocupó la presidencia y expuso el objeto de la reunión, que era entregar la iniciativa humanitaria del Ayuntamiento de Valencia a las representaciones de la ciudad.

Dijo que no se había excluido ninguna invitación, habiendo excusado su asistencia al acto el Capitán general, por impedirle sus deberes, y el arzobispo, por tener que realizar una visita pastoral.

En elocuentes párrafos exaltó los sentimientos caritativos de Valencia, solicitando su concurso para socorrer a los hambrientos rusos.

Habló luego el señor Sanchis Bergón, quien expresó su desagrado al no ver en aquel acto representados todos los elementos valencianos que habían sido convocados.

Dijo que Valencia no podía negar su tradición caritativa y ofreció una iniciativa, que pensaba realizar a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad, para que se hiciera a favor de los rusos hambrientos. Se trata de un festival artístico en el puerto, en el mes de Mayo, que a juicio del señor Sanchis Bergón, dará excelentes resultados.

A continuación hizo uso de la palabra nuestro Director don Félix Azzati, quien dijo que al convocar la Asamblea, se había pretendido darle un carácter verdaderamente neutral y amplio que fuese la iniciación de una obra de concordia y solidaridad social en Valencia.

Se adhirió a las lamentaciones del señor Sanchis Bergón, por la ausencia de determinados elementos, añadiendo que nadie debía tener en cuenta la significación política de quienes allí se encontraban ni la coincidencia de que un sector de la extrema izquierda haya secundado desde el primer momento la iniciativa en Valencia de Martínez Sierra.

«Yo no niego—dijo—mi posición radical, pero si yo supiese que besando los pies del rey o del Papa lograba salvar una vida, lo haría, entendiéndolo que no humillaba mi frente, sino que la elevaba hasta un hermoso ideal de caridad.»

(Aplausos.)
Un partido de izquierdas ha organizado su obra de socorro a los rusos; pero en estos momentos no hace valer nadie sus iniciativas. Sólo existe una iniciativa: la del dolor.

Por eso aspiramos a la concordia, para que Valencia ocupe su puesto en ese concierto de almas buenas que realizan la gran obra de solidaridad social de socorrer a los rusos.

Exaltó los grandes amores sociales y el sentimiento de caridad.
Pidió que se nombrase seguidamente, con los elementos allí reunidos, el comité encargado de organizar la recaudación de socorros, en Valencia, poniéndose de acuerdo con el comité internacional.

Rogó al Alcalde que reiterase las invitaciones a los elementos que no habían acudido a aquel acto, para que la obra que se realizase, representara la solidaridad de Valencia entera ante el dolor de un pueblo.

Habló después el señor Gómez Martí, que ostentaba la representación del Ateneo Científico.

Hizo historia de la revolución rusa, culpando a la tragedia actual, no sólo al régimen allí establecido, sino principalmente al bloque de las naciones, que condenó.

«Nada nos importa—dijo—quién gobierna en Rusia. Sólo vemos que en Rusia gobierna el hambre.»

El señor Marco Miranda explicó el alcance que había querido dar el Ayuntamiento a la Asamblea que se celebraba, inspirada en un deseo de sincera neutralidad, lo que no podía excluir la colaboración de ningún elemento social.

Propuso que se viese la forma de aumentar la recaudación en favor de Rusia, imponiendo algún tributo voluntario en los bailes de Carnaval.

El señor Gómez Martí rectificó brevemente para contestar al señor Azzati, quien repitió sus manifestaciones inspiradas en un sincero propósito de cordialidad.

El señor Sanchis Bergón coincidió en la necesidad de mantener dicha cordialidad.

Seguidamente el Alcalde justificó la ausencia, por motivos atendibles, del presidente de la Junta de Obras del Puerto, del Rector de la Universidad (que ha organizado una suscripción en dicho centro) y del presidente del Colegio de Procuradores.

El señor Castillo, como catedrático del Instituto, anunció que organizaría una suscripción entre los profesores y alumnos del mismo.

El barón de Casa Soler, ofreció su adhesión, ostentando varias representaciones.

Seguidamente se adoptaron los siguientes acuerdos:
Nombrar un comité organizador; invitar a cuantos han iniciado suscripciones en favor de los rusos hambrientos a que entreguen lo que recaudan a dicho comité; invitar a los maestros a que inicien suscripciones en las escuelas; dirigirse al presidente del Consejo de ministros para que consigne una cantidad para socorrer a los rusos.

El comité quedará constituido por todas las autoridades locales, un concejal y un diputado provincial, el señor Azzati en representación de los parlamentarios valencianos, el señor Sanchis Bergón, en la de las instituciones científicas; el presidente del Ateneo Marcantil, en la de las entidades económicas; el barón de Casa Soler, el director del London County, por los bancos; el presidente de la Asociación de la Prensa, representaciones de las diversas sociedades obreras, don Manuel Salazar por las empresas teatrales y el presidente de la Cámara de la Propiedad.

Cerca de las ocho de la noche terminó la Asamblea.

Conforme habíamos anunciado el próximo domingo se celebrará la postulación pública a favor de los niños hambrientos de Rusia.

Saldrán a postular distinguidas señoritas de la capital y las más notables artistas de los teatros Rufaza y Regúes. La laureada banda Unión Musical se ha ofrecido para amenizar el acto.

El industrial señor Regúes también ha cedido galantemente un carruaje para que forme parte de la comitiva.

El donativo de unos autores
Los jóvenes escritores don Dioscorides Leiva García y don Horacio Giménez de la Rosa, autores del hermoso drama «El sentir del pueblo», estrenado con envidiable éxito recientemente en el teatro de la Princesa, nos han hecho entrega de los ejemplares de dicha obra para engrosar con su venta la suscripción en favor de los rusos hambrientos.

Nuestros lectores podrán adquirir en la Administración de este diario la obra indicada, cuyo precio es de dos pesetas cada ejemplar.

Agredecemos el concurso que prestan los jóvenes autores, a nuestra suscripción y elogiamos su generosa donación, de la que nos dieron cuenta en la carta que a continuación copiamos:
Señor don Félix Azzati:
Muy querido nuestro:
Comovidos por el aliento de filantropía que ha sabido infiltrar en todo honrado ser por su incansable propaganda en favor de los rusos hambrientos, los abajo firmados, autores del drama «El sentir del pueblo», respondiendo a un deber de humanidad, ponemos a su disposición la edición de dicha obra, publicada recientemente, con el fin de que el importe de los ejemplares vendidos se sume a la suscripción que usted ha organizado.

Suscripción

para los hambrientos de Rusia

Pesetas

Suma anterior, 3.713,05

Del arbitrio de carnes.—Sexta lista. Alfredo Gosalbes, 3; Bonifacio Albero, 2; Facundo Arizo, 1; Vicente Torres, 1; Ezequiel Muñoz, 0,50; Eustaquio Sanchis, 0,50; Victoriano Ramírez, 1; Juan Oltra, 0,50; Leoncio Marzal, 0,50; Camilo Muñoz, 0,50; Salvador Esteve, 0,50; Luis Ramos, 1; Victoriano Izquierdo, 0,50; Salvador Cubells, 1; Pascual Cortelles, 1; José López, 1; José Tejera, 1; Manuel Prados, 1; Manuel Ortega, 1; José Vila, 1; Miguel López, 1; Francisco Aleañiz, 1; José Rams, 1; Joaquín Barbeá, 1; Francisco Mas, 1; Rafael Soler, 0,50; José Blasco, 1; Benigno Candel, 2; José Balaguer, 1; Antonio Rodrigo, 1; Vicente López, 1; José Pérez Monzó, 1; Vicente Bayona, 1; Juan Ferrerón, 1; Vicente Zaragoza, 1; Jerónimo La-luz, 1; María Duart, 1; Vicente Benito, 0,50; Eusebio Pérez, 1; Vicente Ramos, 0,50; Pedro Espada, 1; Manuel Abril, 1; Vicente Martínez, 1.—Total, 42.

De la fábrica de carbón de los señores Vilar, Carletti y Compañía, Camino Peharocha, 18.
Valentín Usó, 2; Filiberto Folgado, 2; Victoriano García, 1; Sebastián Santos, 1; Luis Peris, 1; Emilio Peris, 1; Fernando Salvador, 1; Francisco Aguilar, 0,50; Isidoro Bianco, 1; Joaquín Magdalena, 1; Joaquín Magdalena (hijo), 0,50; José García, 1; Juan Gómez, 1; Joaquín Pérez, 1; José Arnedo, 1; Félix Alvarez, 1; José Guillem, 1; Juan Guillem, 1; Vicente Pavia, 1; Juan Pavia, 0,50; José María Jimeno, 10.—Total, 30,50.

De las escuelas del Círculo Republicano El Pueblo.
Director don Vicente Alapont Carbonell, 5; niños: Francisco Delás, 0,50; Amadeo Deás, 0,50; Francisco Oltra, 2; Francisco Juan, 1; José Juan, 1; José Darogui, 1; Manuel Añento, 1; Leonardo Domingo, 0,25; Andrés Marín, 1,50; Ramón Lozano, 0,50; Enrique Cubells, 1; Antonio Ricart, 1; Alberto Martínez, 1; Alfredo Vidal, 0,50; Francisco Anjo, 0,75; Ernesto Bataller, 0,25; Julio Bayarri, 0,50; Mario Boix, 1; Salvador Gramaje, 2; Alfredo Martí, 0,50; Manuel Martínez, 0,25; Luis Bosca, 0,40; José Segura, 1; José Palazon, 0,50; Victoriano Mas, 1,50; José López, 0,50; José Aparicio, 0,50.—Total, 27,40.

Del taller de ebanistería de don José Liern.
Don José Liern, 5; E. García Fenolosa, 0,50; L. Araçó, 0,50; Salvador Hueso, 0,50; Vicente Alcoy, 0,50; Vicente Miró, 0,50; José Giner, 1; Jacinto Monfior, 0,50; Arturo Serra, 0,50; Luis García, 0,50; Ramón Carbonell, 0,50; Rafael Guinart, 0,50; Vicente González, 1; Federico Mor, 0,50; Francisco Soriano, 0,50; Miguel Bosca, 0,50; Arturo Alagón, 0,50; A. Catalá, 1; José Climent, 0,50; José Antonio, 0,50; Antonio Rodrigo, 0,50; Angel Navarro, 1; Pascual Cacerela, 1; Fernando Aucejo, 0,50; Alberto Monserrat, 0,50; Rogelio Gil, 0,25; F. Ferrer, 0,50; Vicente Navarro, 1; C. A., 1; Francisco Muro, 1; V. Suárez, 1; Vicente Camps, 0,50; Eduardo Martínez, 1; Vicente Martín, 0,25; Juan Ocaña, 1; Luis Ballester, 1.—Total, 28.

Del Casino Republicano del distrito de la Audiencia.
José María Pérez, 1; Ramona Señalada, 0,50; Dolores March, 0,50; Antonio Benito, 1; Francisco Moreno, 1; Rafael Fuentes, 1; Pedro Martínez, 2; Arturo Pérez de Lucía, 2; Ramón Belver, 5; Manuel Selvi, 5; Arturo Morant, 3; José Valero, 0,50; Miguel Barona, 0,50; Manuel Burillo, 0,50; Vicente García, 1; Francisco Redolat, 1; José Lleó, 5; recaudado en la cena popular, 38,30; rifa de un pollo de Carreter y Rosat, 50; Alberto Pons, 2; Luis Navarro, 0,50; Ricardo Carbonell, 5; escuelas laicas, 4,20; profesora, 1; Antonio Sarrion, 1; Rafael García Torrella, 1; Serapio Prat, 0,50; Luis Savates, 1; Salvador Savates, 1; Inés Savates, 1; Manuel Selvi Soria, 1; José Gómez, 1.—Total, 130.

Juan Bautista Juan Conca, 1; Rosa Aguilar, 1; Josefa Mañiz, 1; Juventud Republicana de Alginet, 51,50; Manuel Canto Alceger, 3; Margarita Prima, 1; Luis Díez, 1; el niño José Viaplana, 2,50; Joaquín Catalán, 2; U. V. A., 5; Enrique Trigo, 5; Ernesto Urios, 1; un ferrocarril, 2; Josefina Castro Busó, 1; Lola Castro Busó, 1; Angea Busó Martínez, 1; Juan Bautista Busó Vives, 2; Conchita Pelechá Campillos, 5; X. X., 10; don Enrique Gimenes, 10; don Juan Benavente, 25; don Ricardo Reig, 5; Miguel Gil, 2; Concha Gil, 1; Conchita Gil, 1; Rosita Gil, 1; Paco Scnis, 85; A. L. Rodrigo y familia, 15; viuda de Clemente, 5.

J. C. R., 5; Carmen Gil, 1; Matilde Gil, 1; Concordia Beltrán, 1; Elisa Bonet, 1; Josefa Agustí, 1; Francisco Agustí, 1; niño Francisco Doménech, 0,30; Genoveva García Moreno, 1; Antonio García, 1; Carmen García, 3; Antonio García, 1; Carmen García, 1; Elia García,

1; Eloy García, 5; Francisco Mañas, 0,50; Antonio Garrigós, 1; Manuel Torres, 1; Eduardo Soler, 1; Jacinto Torreclla, 1; María Claver, 0,50; Amadeo Gabarda, 2; Arturo Sánchez, 0,50; Ramón Zorrilla, 0,25; José Claver, 0,50; José Constantí, 2; Francisco Motes, 2; Enrique Sanchis, 1; José Olmos, 1; Juan Olmos, 0,50; José Cuiñat, 1; E. C. M., 2; Ricardo Martín, 1; Enrique Pariente, 1;

Ahorros de las niñas Conchita Sevilla Segura, Mariencita Sevilla Segura y Ampa Luch Andreu, que tenían destinados a juguetes, 12,50; Julio Segura Andreu, 5; Carmen Luch Andreu, 2,50; tres individualistas, 15 Juan Alcayna, 2; Elvirín Bañuls, 0,50; Marují Bañuls, 0,50.

De la casa de viajeros de Miguel Aleañiz.
Miguel Aleañiz, 5; María Herrero, 5; Amparito Aleañiz, 5; Conchita Aleañiz, 5; Miguelito Aleañiz, 5; José Vercher, 5; Blas Raga, 2; Roberto Valls, 0,50; Pilar Herrero, 1; Alfredo Aydniza, 2; Adela Ferrer, 1; Marcelina Fuentes, 0,50; Dolores Fuentes, 0,50.—Total, 37,50.

Donativos recibidos ayer, 637,45
Total, 4.350,50

Quienes deseen contribuir a esta suscripción, pueden enviar sus donativos a la Administración de EL PUEBLO o a nombre de nuestro Director don Félix Azzati.

Por el restablecimiento de las garantías constitucionales

PARA HOY
Organizado por la Juventud de Unión Republicana se celebrará hoy, a las nueve y media de la noche, en el Centro Republicano del distrito de la Misericordia (calle de la Encarnación), un gran mitin en pro del restablecimiento de las garantías constitucionales y la libertad de los presos gubernativos.

Harán uso de la palabra los señores Guerra, Guillar Clari, García Ribes, Espinosa, Vargas y Marco Miranda.

PARA MAÑANA
También organizado por la Juventud de Unión Republicana se celebrará mañana, a las nueve y media de la noche, un mitin con la misma finalidad en el Centro Republicano El Avance.

Harán uso de la palabra los señores Guillar Clari, Guerra, Marco Miranda, Vargas y don Eleuterio Estellés.

ACTO POLÍTICO

Casino Republicano El Ejemplo
Mañana, a las 9,30 de la noche se celebrará en este centro un acto político en el que tomarán parte don Alvaro Pascual Leone y don Vicente Alfaro, junto con otros oradores.

Terminado el acto se hará una cuestación para engrosar la suscripción abierta por dicho casino.

ECOS

Lo del alcalde de Sueca
El Gobernador, hablando anoche con los periodistas, recogió las censuras que le dirigía «La Voz» a propósito de la actitud del alcalde de Sueca, negándose a cumplimentar la real orden de Fomento sobre el reparto de cequíta.

Por lo que a él respecta dijo el señor Calvo Sotelo que las censuras son infundadas, puesto que repetidas veces ha excitado el celo de dicho alcalde para que cumpliera la citada real orden; anteayer mismo lo comisionó en tales términos a respetar y acatar las disposiciones superiores, que si mañana por todo el día no le comunica el alcalde de Sueca haber cumplimentado la expresada real orden, lo suspenderá en el ejercicio del cargo.

Estación radiotelegráfica.—Las carreteras del Estado.
El presidente accidental de la Cámara de Comercio, señor Alarná, ha recibido del señor Mañiques, presidente de dicha corporación, que se halla en Madrid, el siguiente telegrama:

«Llegué bien, visitando ministro Fomento, entregada instancia estación radiotelegráfica, insertando de su puño tramítense en seguida con gran interés, añadiendo que destinará para Valencia cantidad importante de la partida diez millones para afirmado carreteras próximas grandes capitales por entender justo atender nuestra ciudad, dispensándose afectuosa acogida. Saludos.»
Ya era hora de que en el ministerio de Fomento se capacitasen de la imperiosa obligación de proceder al arreglo de las carreteras en esta provincia, especialmente en su proximidad a Valencia, donde se encuentran en estado imposible para el tráfico.
La Jefatura de Obras públicas de esta provincia debe, al formar sus presupuestos, aumentar las consignaciones en la cuantía necesaria para atender debidamente a la conservación de sus carreteras, y si desde Madrid se obstinan en recortar los presupuestos, decir lisa y llanamente a la Superioridad que, si tal hace, será imposible el tránsito por las mismas. Conociendo este caso Valencia, que es la perjudicada, ya se encargará de poner en evidencia a los gobernantes que resulten culpables.
Venga pronto el dinero prometido por el ministro de Fomento y proceda al arreglo inmediato de las carreteras.

Los presos gubernativos

Nunca serán bastantes los esfuerzos que todos los hombres verdaderamente liberales hagan para que se restablezcan ya los derechos constitucionales suspendidos desde hace tres años.

Tres años de suspensión de garantías han sido lo suficiente para que los hogares de los que sufren esas tan genuinamente españolas prisiones gubernativas hayan pasado por las más graves vicisitudes.

Durante la actual represión gubernativa, al menos en Valencia, existen precedentes de que el señor Gobernador ha decretado la libertad a otros presos que han sufrido análogas desgracias.

Otro de los presos llamado sociales, José Lorenzo Zabala, está próximo a que le suceda la misma desgracia que al anterior.

No dudamos que la autoridad gubernativa tomará buena nota de lo que exponemos, y ya que se está siguiendo esta política tan equivocada de no querer libertar a todos los presos por justicia.

El anterior escrito, que firman varios presos gubernativos, no pudo aparecer ayer en EL PUEBLO porque llegó con retraso a nuestro poder.

Como el señor Calvo Sotelo ha regresado ya de Madrid, esperamos que atienda el justo ruego que le dirigen los presos, acto de justicia que quisiéramos extendiese a todos.

Solución de dos preocupaciones femeninas

Es con razón que las señoras consideran que la frescura de la tez y el brillo de la vista son dos condiciones esenciales para ser bonita.

Las Píldoras Pink se hallan en venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas caja, 21 pesetas las 6 cajas.

Avisos de Corporaciones

SILLA.—Redactado el proyecto de Ordenanzas por que ha de regirse la Comunidad de Labradores de esta villa, representada por un Sindicato de Política rural.

Silla 22 de Febrero de 1922.—El alcalde presidente de la comisión organizadora, José María Gasalido.

THE LAXO Es la salvación de las familias

APOLO LUNES 27-FEBRERO.--IO NOCHE: DEBUT de la compañía de comedia

ANTONIA PLANA-EMILIO DÍAZ

Pídanse listas de compañía, en taquilla

EDEN (Barcas, 7)

Grandes sesiones de variedades y vodevil á las 3'45 tarde y 9'45 noche.

Lolita Alcázar

Condesita Zoe :: María Sans :: Ima Deisma

BA-TA-CLAN (Antes teatro Marí)

EL MUSIC-HALL DE MODA EN VALENCIA

Hoy, á las 3'30 tarde y 9'30 noche: Grandes y selectas sesiones de variedades, tomando parte

ANGUSTIAS LA GITANA

MARUJILLA

BAILE DE MASCARAS

Después de las sesiones, selecto APERITIF Y SOUPER-TANGO.

APOLO Hoy viernes 24, á las diez noche:

Colosal y estupendo éxito -- LAS DANZAS FANTASTICAS DE

LOIE FULLER

Lo más nuevo hasta el día

Soberbio conjunto de las famosas danzarinas de esta gran escuela de baile

Mañana, única matiné.—Se despacha en contaduría

OLYMPIA Gran compañía de comedia de María Gámez

A LAS 6 TARDE Y A LAS 10 NOCHE:

Arriba los corazones!

Mañana sábado, BENEFICIO de MARIA GAMEZ

Carnaval

Advertencias importantes

Como detalle y complemento del bando de esta Alcaldía, se hacen públicas las siguientes disposiciones:

Toda persona que use disfraz ó máscara, de día ó de noche, en todo el término municipal, deberá ir provista de la correspondiente licencia que llevará prendida en lugar bien visible.

Los conductores de carruajes y los jinetes, para entrar en la Alameda deberán llevar prendida de un ójal ó en el faldón, de modo bien visible, durante toda la tarde, la licencia, que costará para carruajes y side-cars seis pesetas, y para jinetes, cuatro cada tarde.

La licencia para carruajes matriculados fuera de Valencia (excepto los automóviles), costará 25 pesetas.

Se expondrán todas estas licencias en la administración de Mercados, los tres días, desde las nueve de la mañana á la una de la tarde, y por las tardes, desde las tres en el despacho que se hallará en la Alameda.

En el paseo de la Alameda habrá sillas que podrán ser ocupadas al precio de 25 céntimos cada una.

Nota. No se podrá usar careta más que en la Alameda ó en los bailes, en local cerrado.—El Alcalde, Ricardo Samper.

LOS BAILES

Distrito de la Misericordia.—Como en años anteriores, este centro celebrará grandes bailes de Carnaval los días 26, 27, 28, 4 y 5 de Marzo.

El salón estará artísticamente adornado, lo mismo que el patio, con profusión de plantas y flores é iluminación eléctrica.

Se concederán bonitos lazos, confeccionados por el artista socio de este centro Ricardo López.

Serán amenizados dichos bailes por la laureada banda que dirige el profesor señor Soler.

Casino Unión Republicana del Museo (Corona, 8).—Celebrará cuatro grandes bailes de Carnaval los días 26, 27, 28 y 5 de Marzo, de diez á dos de la madrugada, amenizados por una brillante banda de música.

El Círculo Republicano El Pueblo celebrará grandes bailes de máscaras los tres días de Carnaval y 4 y 5 de Marzo, amenizados por una brillante banda de música.

La sociedad de Socorros Mutuos de dependientes de comercio celebrará bailes de máscaras en el teatro de la Princesa los días 25, 26, 27 y 28 de Febrero y 4 y 6 de Marzo, de diez á dos de la madrugada.

La sociedad Instructiva Cooperativa El Ejemplo celebrará bailes de máscaras los días 25, 26, 27 y 28 de Febrero y 4 y 5 de Marzo en el local del cine Escalante, situado en la calle del Marqués de Caro (antes Huerto de Soguerps).

El Ateneo Filarmónico Obrero, calle de Cuarte, número 26, celebrará bailes de máscaras los días 26, 27, 28 de Febrero y 4 y 5 de Marzo, de diez á dos de la madrugada.

El Círculo Taurino Granero, celebrará sus bailes de Carnaval en su nuevo domicilio calle Martínez Cubells, 8, los días 26, 27 y 28 del corriente y 4 de Marzo de once á tres de la madrugada, obsequiándose con bonitos lazos á los mejores disfraces.

También celebrará el 27 del corriente baile de niños de cinco á siete tarde, obsequiándose á los niños que asistan con bonitos juguetes, regalo de su presidente honorario Manolo Granero.

Esta sociedad ha organizado para el próximo Carnaval cinco grandes bailes de máscaras, que se celebrarán los días 26, 27, 28 del actual y 4 y 5 de Marzo de once á tres de la madrugada.

Con el objeto de que revisan el esplendor y brillantez á que nos tiene acostumbrados esta sociedad, la comisión de Recreo ha encargado á notables artistas la confección de los lazos que han de servir de premio á los mejores disfraces que asistan á estos bailes.

El salón y escalera principal de este centro, estarán artísticamente adornados de plantas y flores y lucirán profusa y espléndida iluminación.

Asimismo, la brillante banda de música, que ameniza los bailes de esta sociedad, y que ha sido notablemente aumentada para los días de Carnaval, ejecutará nuevos y variados programas de baillables de gran novedad.

Con todos estos alicientes es seguro que los bailes de máscaras de la Casa de la Democracia se verán concurridísimos y dejarán agradable recuerdo entre sus asistentes.

Escuelas de la Casa de la Democracia

Desearo contribuir á obra tan humanitaria como el socorrer á los hambrientos rusos, en la Escuela Mixta Graduada de la Casa de la Democracia, se abre una suscripción con tal fin entre los alumnos y ex alumnos de la misma, que encabezan los señores profesores con 25 pesetas.

De la recaudación están encargados los señores profesores y se cerrará mañana sábado, día 25 del corriente.

¡Ex alumnos y alumnos de esta escuela: contribuid con vuestro esfuerzo á que se salven algunas vidas de semejantes, demostrando de este modo que estáis educados en el amor á la humanidad!

ACCION REPUBLICANA

CASINO UNION REPUBLICANA (Carretera del Río, traste 6.º)

Celebrará junta general ordinaria, por segunda convocatoria, el domingo á las diez de la mañana.—El secretario, V. Gonzalvo.

Centro de constructores y contratistas de obras de Valencia y su provincia

Se convoca á junta general extraordinaria, para el día 1.º de Marzo de 1922, á las seis de la tarde, por primera y segunda convocatorias, para discutir y aprobar los nuevos estatutos.

Estos estarán á disposición de los señores socios en la secretaría del centro, al objeto de que puedan estudiarlos y proponer las enmiendas que crean convenientes.—El presidente, José María Gallego.

En la Audiencia

Sólo se celebraron en la Audiencia dos juicios orales, en los que intervinieron los letrados señores Barral, Borso y Doménech.

En la Sala de lo Civil informaron los abogados señores Carrau é Ibañez Rizo.

Por no haber acudido á la Audiencia suficiente número de jurados, se suspendió hasta hoy una vista causa por homicidio, en la que intervienen como defensores los señores Barral y Guillén Esqgo, y como acusador, don Emilio Borso.

Construcción Palacio Feria-Muestrario

Se admitirán proposiciones por escrito (á las que deberán acompañarse muestras) hasta el día 3 del próximo Marzo, en las oficinas de la institución, Embajador Vich, 7, para suministrar sobre 500 metros cuadrados de pavimento de tableros de mármol y para suministrar un mínimo de 2.000 metros cuadrados de baldosín de cemento comprimido de un solo color.

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

TURNO TERCERO

Don Francisco Torrén, plaza del Mercado, 73.

Don Javier Barona, Sermí, 1.

Don Luis Sáinz, Bajada San Francisco, 24.

Don Luis Vidal, Pí y Margall, 54.

Don Eduardo Urdan, San Vicente, 208.

Don Luis Valero, Santa Teresa, 17.

Don Daniel Abad, plaza Jordana, 11.

POBLADOS MARITIMOS

Don Leopoldo Citurana, Avenida Aliados, número 277.

Don Ricardo Morales, José Benlliure, 133.



Sucesos

ROBO. En la bodega de vinos y aceites que don Vicente Palop posee en la calle del Arzobispo Mayoral, números 22 y 24, penetraron ayer ladrones, abriendo para ello un boquete en el patio adyacente á la tienda y apoderándose del cajón del mostrador de 1.500 pesetas en metálico.

El juzgado conoce del asunto. PEOR QUE LAS FIERAS. La guardia civil del puesto de Utiel ha detenido á Elena Deltrán Soriano, de 16 años, por haber dado muerte á un hijo suyo recién nacido.

El cadáver del niño apareció en una vinya cercana á la población. UN CADAVER. En la partida El Cairejo, del término municipal de Turis, apareció el cadáver del vecino Bautista Suay Ruiz, que según examen del médico forense, murió repentinamente á consecuencia de una hemorragia cerebral.

LÍRICO

Vieras 24 Febrero:

1.º Aventuras de un sombrero

2.º Actualidades Gaumont

3.º Exito inmenso de la original comedia dramática, en cinco partes y 3.000 metros

El signo del zorro

Primera de la serie Artistas Unidos, exclusiva de este teatro, considerada como la más portentosa creación del sin igual actor DOUGLAS FAIRBANKS

4.º Restreno de los episodios segundo y tercero (cuatro partes), de la exquisita serie francesa JUDEX

En la que toman parte René Cresté, Levesque, Musidora, Ivette Andreyor, Olinda Mano, Gaston Michel, Minutiyo y otros conocidos artistas.

5.º Estreno de una graciosa cómica. Lunes, cuarto y quinto episodios de JUDEX

Semana próxima, una film sensacional: DANTON

Emocionante página de la revolución francesa, desarrollada de manera magistral y dentro de la más absoluta imparcialidad.—Supera en interés é emoción á todas las grandes producciones análogas, presentadas.

Muy pronto, la formidable novela de Michel Zevaco EL PUENTE DE LOS SUSPIROS

presentada en la pantalla con riqueza suprema, interpretada por los más notables artistas italianos.

Es la película más artística, más interesante y más costosa que se ha visto, pudiendo considerarse como una verdadera obra maestra, definitiva, sin comparación en la historia del cine.

Teatro :: Ruzafa

HOY

A LAS 9'15 NOCHE:

POCA PENA

LA :: ALSACIANA

La chent de tró

Cine Sorolla

Programa para hoy

El éxito de la temporada.—El repertorio DULCINEA—La aristocracia del cine, presenta á

Renacimiento

4.000 metros, 5 partes

Verdadera joya de arte, basada en un episodio histórico acaecido en Florencia, en el siglo XIV, en que acababa de sucumbir el tiránico yugo de los Médicis, erigiéndose en república aristocrática, administrada por la «Señoría» y llamada EL CONSEJO DE LOS OCHENTA, siendo su presidente el tristemente célebre

PEDRO DE VALORI

EXITO — VERDAD — EXITO Terminará la sesión, con una película cómica, en dos partes.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fluxos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la inyección antiséptica Valentin Palacios.

Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

El mejor jabón

de coco, espumoso y absolutamente puro, para lavar ropas y usos domésticos.

Pídanse en todas partes

Teatro Regües

(HOY)

A las 9'15 noche: Arros en fesols y naps

El paraíso perdido

Grandiosa presentación

Enseñanza libre

SALÓN DE MODA Perfumado con productos GUIDOR

Hoy, excepcional programa, todo estrenos, hoy

La emocionante película, en dos partes

La mujer intrépida

La hermosa y educativa comedia, en cuatro partes

REMEDIO EFICAZ. Selección del PROGRAMA AJURIA, interpretada por el colosal actor Douglas Fairbanks

La bonita película cómica

Secuestro de Carolina

Nota.—Por causas ajenas á la voluntad de esta empresa, no pudo estrenarse ayer la película anunciada, prólogo de

Los tres mosqueteros

que es esperada hoy, en cuyo caso también formará parte de este programa.

Salón Novedades

Programa para hoy

A las 6 tarde, 9'30 y 11'30 noche.—La comedia en dos actos, de D. Eduardo Escalante (hijo)

Del porrat de Sent Antoni á los torres de Serrans

Grandioso éxito de esta compañía

En todas las sesiones se proyectarán bonitos cuadros de cinematógrafo.

Aviso al público

Los dueños de la Fonda La Palma, señores Correa Hermanos, hacen saber á su numerosa clientela, y público en general, que estando próximos los bailes de Carnaval, se servían en dicho establecimiento cenas á 250 pesetas, á la salida de los bailes.

Hoy, además, fiambres y vinos de las mejores marcas.

Sangre, núm. 4, La Palma

TAMARIT

Camas doradas Camas niqueladas Camas de hierro

AVISO

Tenemos para liquidar GRAMÓFONOS, desde 50 PESETAS

Y una enorme cantidad de discos que no son CHAN-CAS, á precios increíbles.

En discos nuevos, tenemos el surtido más completo y más escogido que puede pedirse.

Nuestra sección de GRAMÓFONOS está á cargo de persona competentísima.

17, SANTA CATALINA, 18

Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre á LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164, entrada muy reservada por la escalerilla.

Espectáculos

TEATRO APOLO. A las 10: Danzas fantásticas Loie Fuller, gran orquesta.

TEATRO RUZAFÁ. A las 9'15: Poca Pena, La alsaciana y La chent de tró.

TEATRO OLYMPIA. Compañía de María Gámez.—A las 6 y á las 10: Arriba los corazones!

TEATRO ESLAVA. Compañía Ysbert.—A las 6 y á las 10: El matrimonio interno.

TEATRO REGÜES. A las 9'15: Arros en fesols y naps, El paraíso perdido y Enseñanza libre.

CINE SOROLLA. De 4'30 tarde á 12'30 noche: Gran sesión de cine.

TEATRO LIRICO. De 4'30 á 12'30: Gran sesión de cine. Todos los días estrenos.

BA-TA-CLAN (antes teatro Marí). A las 3'30 y 9'30: Temporada de variedades.

CINE MODERNO. De 4'30 tarde á 12'30 noche: Gran sesión de cine.

EDEN CONCERT (Barcas, 7). A las 9'15 y 9'45: Grandes sesiones de variedades y vodevil.—Entrada por contribución.

MOVIMIENTO OBRERO
A los obreros peluqueros-barberos de la región valenciana

Compañeros: Al dirigimos a todos vosotros es para advertiros que hace un mes que mantenemos una huelga parcial con una parte importante de la patronal...

Esto sin perjuicio de que como sucede siempre al solucionarse estos conflictos de orden societario, quedan los esquirols en el más espantoso ridículo y en el más vil abandono por aquellos que al contratarlos abandonaron en promesas y ofrecimientos...

Compañeros: evitemos por todos los medios persuasivos que estén a nuestro alcance, la obra nefasta y vil de los mercenarios que se venden como instrumento de rompe-huelgas...

Llenos de convicción y dignidad mantendremos esta actitud que nos separa muchos huestros del obrero de ayer, pobre de mentalidad y exhausto de espíritu en la lucha de clases.

Esta actitud es la del obrero contemporáneo que lo sacrifica todo para llegar a la consecución de su objetivo: el triunfo.

Esto es lo que deseamos del obrero peluquero-barbero en general.—La directiva.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Casa de la Democracia del distrito del Puerto.—Se pone en conocimiento de los señores socios que en secretaría se hallan los pases para los bailes que se celebrarán en los próximos carnavales en el teatro Serrano.

Tauromaquia

El Gobernador y el callejón

Actualmente se preocupa el Gobernador en la adopción de medidas para corregir las infracciones al Reglamento de las corridas de toros, singularmente en lo que hace referencia al público que permanece entre barreras.

La "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones: Nombrando verificador de contadores de gas en Valencia, a don Federico Doménech.

De Gracia y Justicia

Por la mañana estuvo en el ministerio de Gracia y Justicia una comisión del Cuerpo de Médicos forenses, para hacer entrega al señor Francos Rodríguez de la placa de plata que le regalan por las mejoras introducidas en dicho Cuerpo.

Lo del juego

Parece que en el Consejo no se trató del proyecto de decreto de reglamentación del juego.

Ejecución de un reo

El subsecretario de la Presidencia manifestó a los periodistas que mañana por la tarde habrá Consejo de ministros.

Nuevas exigencias de los toreros

Según telegramas recibidos de Madrid, ayer se celebró en la Sociedad de matadores de toros y novillos junta general, con objeto de dar a conocer las nuevas bases presentadas por el Sindicato de banderilleros y picadores.

Los toreros

Los toreros ahora pedirán mayor espendio por su trabajo a los jefes de cuadrillas, y éstos, a su vez, pedirán más aún de lo que cobran. Y así, desnaturalizando la fiesta, por una parte, y cobrando por un lado, por la otra, se ve que el día que a cualquier desprecupado se le ocurra dar plaza, vendremos a parar a una imposibilidad de realizar negocios limpios en los toros, que los más interesados en sostener el espectáculo acabarán con él.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS
Cierre de Bolsa

Table with exchange rates for Paris, London, and Madrid. Madrid, 23. Cambios París: 57.35, Cambios Londres: 27.57, Marcos: 3.00.

De Barcelona

Se intensifica la huelga de obreros peletros, de dos ó tres casas de este ramo. Se asegura que los obreros de este gremio están dispuestos a ir á la huelga general.

Anoche se produjo un formidable escándalo en el Circo Barcelonés, por haberse enterado el público que los dos boxeadores anunciados no querían actuar.

Intervino la policía, averiguando que los boxeadores no querían trabajar por incumplimiento de contrato por parte del empresario.

Por fin, trabajaron, pero luego denunciaron al empresario por no haberles pagado.

La junta directiva de la Asociación de la Prensa ha acordado obsequiar con un banquete, al que asistirán sólo los periodistas, al señor Francos Rodríguez, presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, y actual ministro de Gracia y Justicia, el cual vendrá el sábado á Barcelona, para inaugurar la Biblioteca de la Prensa.

Lo que dice Maura

Por la mañana, como de costumbre, estuvo despachando con don Alfonso el señor Maura.

Al abandonar la morada, fué interrogado por los periodistas. —Nada, señores; no sé nada; no ocurre nada; se da el caso de que sea yo quien acuda á ustedes hoy, en demanda de noticias.

Sólo puedo decirles que ha quedado resuelta la huelga de tranviarios de Bilbao, planteada hace unos días, y cuya solución presentaba alguna dificultad.

—Es cierto que se han declarado en huelga 12.000 mineros de Peñarroya?—preguntaron los repórteres.

—Ignoro si la huelga á que ustedes aluden está planteada ya ó se trata de un anuncio de paro presentado á la superioridad. Ya saben ustedes—terminó diciendo—, que mañana celebraremos Consejo, para seguir estudiando los proyectos tributarios del ministro de Hacienda.

La "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones: Nombrando verificador de contadores de gas en Valencia, a don Federico Doménech.

De Gracia y Justicia

Por la mañana estuvo en el ministerio de Gracia y Justicia una comisión del Cuerpo de Médicos forenses, para hacer entrega al señor Francos Rodríguez de la placa de plata que le regalan por las mejoras introducidas en dicho Cuerpo.

El decano del mismo pronunció un elocuente discurso de gracias, contestando el señor Francos Rodríguez que aún no estaba hecho todo cuanto se debe hacer en favor de los forenses, puesto que la medicina es eficaz colaboradora de la justicia.

Prometió presidir la Asamblea de forenses que se celebrará en Madrid el próximo mes de Mayo.

Después dijo á los periodistas que esta tarde se reuniría en el domicilio del señor Maura con la comisión de Cédigos, con objeto de ocuparse del asunto del Banco de Barcelona, del cual es ponente el señor Goicoechea.

Acercó del particular, conferenciaron esta mañana el señor Maura y el señor Francos Rodríguez.

Confirmó que mañana habrá Consejo y que definitivamente el sábado marchará á Barcelona.

Lo del juego

Parece que en el Consejo no se trató del proyecto de decreto de reglamentación del juego.

Ejecución de un reo

El subsecretario de la Presidencia manifestó a los periodistas que mañana por la tarde habrá Consejo de ministros.

Anadió que había recibido el Gobierno innumerables telegramas interesando el indulto del reo de muerte de Alicante, pero que había sido imposible acceder á la petición.

«El reo ha sido ejecutado—dijo—por la mañana en el patio de la cárcel.»

Alicante.—A las siete de la mañana ha sido ajusticiado el reo «Pelo de Lobo».

Al llegar al patíbulo, el reo, llorando, opuso alguna resistencia á sentarse en el banquillo.

Iba esposado. No cesaba de llorar y se despidió de todos. Llamaba insistentemente á su hija, rogando dejársela ver por última vez.

Al sentarse en el banquillo se le cubrió con un paño negro y actuó inmediatamente el verdugo.

La ejecución se verificó en pocos minutos, mostrándose el verdugo muy emocionado y algo nervioso: es la primera ejecución que realiza.

Esta fué presenciada solamente por los empleados de la cárcel, representantes de las autoridades y dos vecinos.

Los proyectos de Cambó

Hablando sobre el proyecto de transportes marítimos, examinado en el Consejo de ayer, dijo el señor Cambó que se proponía sacar de él 50 millones de pesetas más que produce actualmente.

Cree el Gobierno, que precisa exigir este sacrificio, porque los gastos marítimos del Estado se han elevado mucho, pues sólo la subvención de la Transatlántica se ha elevado á 27 millones.

El proyecto sobre el giro de productos, también proporcionará un ingreso de 150 millones.

Se examinó también el impuesto sobre cotizaciones de Bolsa y otro sobre Transportes.

Algunos ministros hicieron objeciones al señor Cambó, y éste contestó: —Necesito obtener 600 millones.

Si encontramos medios más suaves para lograrlos, no tendría inconveniente en retirar todos mis proyectos.

Cambó y los presupuestos.

Maura y los jefes parlamentarios

Atribúyese á Maura el propósito de reunir á los jefes parlamentarios cuando Cambó lea los presupuestos y reformas tributarias, para conocer la opinión de los citados jefes parlamentarios acerca de los citados presupuestos y reformas, y requerirlos con objeto de que presten su concurso para que quede legalizada la situación económica.

La reunión tendrá indudable trascendencia, porque en ella se exteriorizará el criterio de todos los partidos y grupos políticos con relación á la obra económica del ministro de Hacienda.

Parece que el Gobierno teme que las Cortes rechacen unánimemente los proyectos tributarios de Cambó.

Por esto desea el ministro concretarlos en uno sólo con objeto de facilitar su aprobación en bloque.

Hasta ahora los nueve proyectos que lleva examinados el Consejo, son los menos violentos y duros y los más fáciles para que los acepten las Cortes; los otros nueve produirán gran impresión en el mundo económico por la novedad que tienen y por la cuantía de los tributos.

Estos proyectos, no han sido repartidos entre los ministros y Cambó guarda sobre ellos reserva absoluta.

Sólomente Maura los conoce, y comenzará la discusión de los mismos en el Consejo de mañana.

También está acordado celebrar Consejo el sábado y domingo para que quede ultimada antes de fin de mes toda la obra económica de Cambó.

Luis Nicolau y su esposa en España

En el tren expreso de Irún llegaron por la mañana á Madrid Nicolau y la Rubia, detenidos en Berlín, como es sabido.

Al llegar el tren á la estación del Plantío, que es la más inmediata á Madrid, los agentes que les custodiaban hicieron descender á Nicolau y á su esposa del vagón, y les condujeron á un auto que allí esperaba, entregándolos á los agentes madrileños.

El auto salió á toda velocidad, dirigiéndose á las cárceles respectivas, en las que quedaron alojados los detenidos.

A las 12,20 se avisó por teléfono al juez especial de la causa por el asesinato del señor Dato que, como se recordará, es el señor Escalera, é inmediatamente se trasladó éste á la Cárcel Modelo, tomando declaración á Nicolau.

Los policías que acompañaban desde Berlín á Nicolau, prosiguieron el viaje á Madrid en el mismo tren, apeándose en la estación del Norte.

Había allí verdadero lujo de precauciones, custodiando las puertas fuerzas de la guardia civil y de Seguridad.

El sitio donde debían desembarcar los detenidos se llevó con tal secreto, que ni la misma policía lo sabía.

Luis Nicolau y su esposa, supuestos autores de la muerte de Dato, llegaron en tren hasta el apeadero de Plantío, donde paró el convoy, para conducirlos á las cárceles respectivas.

Se hallaba en la estación el director de Seguridad, Millán de Priego, quien personalmente se hizo cargo de los detenidos.

Nicolau vestía abrigo color gris, traje obscuro, aparentemente conservaba gran entereza. Con ademán sereno pasó desde el lugar donde paró el tren, hasta el automóvil que debía conducirlo á la cárcel, ocupando uno de los puestos del interior del coche y rodeándole un sargento y cuatro números de la guardia civil.

La esposa de Nicolau mostraba una actitud resuelta. En el momento de verse los conyugues cambiaron una mirada de despedida. Vestía abrigo azul é iba tocada con un obscuro sombrero negro de terciopelo. En el rostro tenía marcadas huellas de fatiga.

Atendiendo á indicaciones de los guardias que la custodiaban, montó en el automóvil ocupando un asiento delantero en el interior.

Los coches pusieron en marcha velozmente caminando hacia Madrid. La entrega de los conducidos, desde el tren hasta los automóviles no pudo ser presenciada por ningún periodista, ni curioso, por el secreto en que se ha tenido la llegada.

Millán de Priego una vez realizado el traslado regresó seguidamente á Madrid.

Cuando Nicolau se vió en poder de la policía española se mostró algo más comunicativo que con los policías extranjeros; les refirió dónde estuvo á punto de ser ejecutado en Barcelona, pocos días después del atentado.

mente, acompañado de su esposa, salió, diciendo que iban á tener fuera.

Dos horas después llegó la policía y practicó un registro minucioso, pero Nicolau había destruido la pista.

Fuó el único momento verdaderamente peligroso en la huida.

Cuando Nicolau llegó á la Cárcel Modelo se transformó su semblante, mostrándose nervioso y no ocultando la honda preocupación que le embargaba.

Se le trasladó al gabinete de identificación para obtener su ficha antropométrica, labor que se realizó escrupulosamente.

Después se le condujo á los sótanos de la cárcel donde están situadas las celdas destinadas á los detenidos incommunicados.

Al requerirse para que depositara el dinero y efectos que tuviera en su poder, manifestó que no poseía cantidad alguna ni efectos que pudiera dejar bajo custodia.

A las tres y media de la tarde se personó en la cárcel el juzgado especial que entiende en las diligencias por el atentado al señor Dato, para hacer el primer interrogatorio á Nicolau, entrando en la celda el fiscal señor López Infante, el abogado fiscal señor Sánchez Cortés, el juez señor Escalera y los adjuntos.

Le interrogaron sobre la participación que tuviera en el asesinato de Dato, y Nicolau, mostrándose muy contrariado, negó toda participación en el asunto.

El juez insistió en sus preguntas, y entonces Nicolau dijo que se encontraba extraordinariamente cansado y les rogaba dejaran para otro momento en que se viera libre de las molestias del viaje, el preguntarle sobre hechos en los cuales él no había intervenido.

Leyó el juez el auto de procesamiento y de incommunicación que escuchó el detenido silenciosamente, terminando con esto la diligencia.

Pedro Mateu conoce ya la llegada de Nicolau y su esposa.

Muéstrase muy preocupado, y como algunas personas le pidieran sus impresiones, negóse rotundamente á hablar de nada.

La esposa de Nicolau fué conducida directamente á la cárcel de mujeres, donde ingresó, ocupando una celda en el departamento de presas incommunicadas.

Llevaba una caja de cartón de regulares dimensiones conteniendo algunas piezas de ropa blanca.

Conducida á la oficina para ser filiada, negóse terminantemente á dar sus apellidos, diciendo únicamente que sus nombres eran los de Lucía, Joaquina, Concepción, y que es hija de padres desconocidos.

Hoy visitaron á Maura en su domicilio, los ministros de la Guerra, Hacienda y Gobernación, quienes conferenciaron con el presidente.

Los transportes

Hoy almorzaron en el hotel Ritz el ministro de Fomento, el ex ministro señor Ortúño y el diputado señor Castell.

Durante el almuerzo conferenciaron sobre el proyecto de transportes y constitución de una comisión que entenderá en el mismo.

El Gobierno no quiere restablecer las garantías constitucionales

El ministro de Estado, Hontoria, ha telegrafiado á los embajadores y ministros de España en el extranjero, pidiéndole información sobre las medidas análogas á la suspensión de las garantías constitucionales que hayan tomado estos gobiernos durante la guerra europea, diciendo si dichas medidas subsisten después de concertada la paz y por qué razones.

Esta petición está relacionada con la defensa de la suspensión de las garantías en España que el Gobierno prepara ante el anunciado debate en el Congreso.

El convenio franco-español

Por la mañana visitaron al señor González Hontoria el embajador de Francia y el delegado especial de aquel Gobierno, monsier Serranys.

Le presentaron las bases para las nuevas negociaciones encaminadas á conseguir el convenio comercial entre España y Francia, que comenzará por la tarde.

Por supuestas injurias

El juzgado de la Audiencia ha citado á declarar al notable escritor don Ramón del Valle Inclán, por causa que se le instruye por supuestas injurias á don Alfonso, en la reciente conferencia celebrada en el Ateneo.

Contra los aranceles

La Cámara de Comercio ha acordado que se retiren del Instituto de Reformas Sociales sus representantes, como protesta contra los Aranceles.

Los representantes parlamentarios de las regiones agrícolas, han convenido guardar la más absoluta reserva sobre los acuerdos adoptados contra el Arancel, que serán base de la proposición que presentarán en este sentido al Parlamento.

Poincaré ante la comisión de Negocios Extranjeros

París.— La comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara ha sido á M. Poincaré y al general Gouraud acerca de los acuerdos de Angora y de la prioridad belga. Poincaré se explicó acerca de la cuestión de los pagos alemanes y declaró que no sería lesionado la prioridad belga. Declaró que negociaba actualmente con Inglaterra é Italia para ajustar los acuerdos de Angora á las conversaciones diplomáticas interaladas para llegar á un tratado general definitivo. Lord Curzon tendrá una entrevista con los ministros de Negocios de Italia y Francia así que quede constituido el Gabinete italiano.

Interrogado acerca de si las cuestiones de Constantinopla y de Tánger figuran en las negociaciones, respondió Poincaré negativamente. Acerca de las armas, aviones y efectos militares cedidos á los kemalistas, Poincaré ha dicho que la cesión hecha por el Gabinete anterior fué considerada por él como un medio de armar una gendarmería local encargada de mantener el orden lo cual deberá ser objeto de un arreglo financiero.

Declaró también Poincaré acerca de las minorías cristianas énicas que el Gobierno francés hará todo lo posible para garantizar eficazmente, de acuerdo con los aliados, la protección de dichas minorías.

La campaña en Marruecos

El rescate de los prisioneros
será pronto un hecho

El rescate de los prisioneros.

Insístese en que el Gobierno espera que antes del día 2 de Marzo los prisioneros sean entregados en Melilla á Berenguer por representantes autorizados de las cabilas.

Las gestiones se han realizado sobre la base de los cuatro millones de pesetas estipulados, previa advertencia del Gobierno español de que si los prisioneros no son entregados inmediatamente, se llevará todo á sangre y fuego en las próximas operaciones militares, perezcan los cautivos ó no, porque España no puede permitir sigan con falsas promesas en esta cuestión de carácter nacional.

Adátese que Abd el Krim, ante estos razonamientos ha cedido: confesándose un plazo que no ha cumplido todavía.

El Gobierno espera de un momento á otro la noticia de la entrega de los prisioneros. De ello parece se habló en el Consejo de anoche con gran satisfacción, aunque manteniendo la natural reserva.

Mejoras

Melilla.—Continúan los trabajos del tendido de la línea férrea entre Tistutin y Dar Drius. También se han comenzado los trabajos para la traida de aguas á la plaza.

Parte oficial

Comunica de madrugada al Gobierno, el alto comisario de España en Marruecos, general Berenguer, que no ocurre novedad en ninguna de las zonas de Protectorado.

El comandante general de Melilla participa á su vez, que la oficina de policía indígena de Kadur, ha rescatado á los soldados de San Fernando y Cerfiola, respectivamente Francisco Serrano Puig y Antonio Reyes Bernál.

Signe la recogida de armas

Melilla.—La policía indígena de Zafo, sigue recogiendo las armas de los moros rebeldes que se someten.

Como para algunas cabilas pasó el periodo reglamentario de entrega, los indígenas dejan los fusiles en las cunetas de las carreteras, teniendo la requisita de las tropas.

La situación internacional

Rusia y los aliados

Moscou.—Con motivo de la reciente semana del soldado rojo, Trotzky ha pronunciado, en el gran teatro de Moscou, un discurso, cuyos párrafos principales son:

«Hase hablado mucho de nuestro reconocimiento. Hemos sido invitados para entrar en relaciones amistosas con el extranjero. Salúdemos todo lo que sirve para el mantenimiento de la paz, mas nosotros no nos dejaremos arrojar polvo á los ojos.

«El tiempo en que Francia é Inglaterra querían aislarnos, porque creían que éramos nosotros un foco de contagio, no está tan lejos.

A este fin, estos dos países nos rodearon de un cordón sanitario de seis pequeños Estados, y pensaron que habían puesto seis losas sobre el poder de los Soviets.

Estos seis Estados parece que continúan creyendo que el servicio prestado á Francia no será vano; esperan que tarde ó temprano serán recompensados por haber atacado á los Soviets.

Los días que nos separan todavía de la conferencia de Génova, les sacarán de esta creencia.»

El ejército comunista en Siberia.

Reval.— Un comunicado del ejército comunista revolucionario de Siberia oriental anuncia:

«El enemigo ha sido desalojado de la orilla izquierda del Amour. Las tropas del general Kappel, que se encontraban á cuarenta verstas al Sur de Khabarovsk, han sido copadas y aniquiladas. Su columna de aprovisionamiento en el río Ussuri ha sido capturada y Khabarovsk ha caído en nuestro poder.»

El Gobierno y el reconocimiento de los soviets

París.— Las noticias que se reciben de Londres dan á entender que el Gobierno británico, cambiando de opinión, ha desechado el propósito de reconocer á los soviets, sugiriendo sólo la idea de someterles á un régimen de ensayo en virtud del cual deberían los Soviets restituir las fábricas, minas y otros bienes á los extranjeros, concediendo las garantías suficientes para que éstos puedan negociar con Rusia.

Si el resultado del ensayo fuera satisfactorio, una segunda conferencia desvirtuaría los reconocimientos suspendidos, es decir, el de las deudas extranjeras y el de los soviets por las potencias.

«Le Temps», escribe: «La nueva política inglesa podrá examinarse atentamente cuando la exponga en un documento oficial.»

Mientras dicho periódico formula las tres siguientes observaciones:

«Primera.—Se pregunta por qué hacer distinciones entre las restituciones debidas á los extranjeros y otros créditos que tiene el extranjero sobre el Estado ruso. Precisa que los soviets reconozcan todas las deudas.

Segunda.—La nueva política inglesa supone la necesidad de que los soviets tengan una verdadera intención de restablecer la actividad industrial en Rusia, tal como se concibe en Occidente.

Tercera.—Para dar toda clase de garantías al extranjero en Rusia el mejor medio sería hacerles concesiones en algunos puertos ó ciudades de la frontera ó en los grandes centros donde los extranjeros tengan sus establecimientos.

De todos modos, deberá evitarse á Rusia centenares de personas que sólo tratan de hacer negocio apoderándose de todas las riquezas que puedan adquirir á bajo precio.

Termina «Le Temps» preguntando qué medidas adoptará Inglaterra, según su nueva política, al objeto de excluir á aquellos que sólo tratan de aprovecharse de los naufragos y de las situaciones difíciles.

Los retirios obreros

París.— La comisión senatorial de Negocios extranjeros ha oído y aprobado dos informes de Reinald y de Maurice Ordinaire. El de este último se refiere al proyecto de ley acerca de los retirios de obreros belgas en Francia y de obreros franceses en Bélgica.

El informe de Reinald concierne al proyecto de ley sobre el Banco industrial de China. Precisa Reinald que el interés general de Francia está en juego. La comisión no ve más que ventajas en que el Gobierno francés entre en negociaciones con el Gobierno chino para buscar la posibilidad de una solución que salvaguarde los intereses materiales y morales de Francia en el Extremo Oriente. La comisión ha dado su opinión favorable al proyecto de ley.

Después de una discusión en la que tomaron parte varios senadores, M. Doumergue puso á la comisión al corriente de la entrevista que tuvo con M. Poincaré acerca de la marcha favorable de las negociaciones con Inglaterra sobre la Conferencia de Génova y los asuntos de Asia Menor y de Austria.

Declaraciones de De Valera.

Dublin.— De Valera ha declarado que los dos partidos sinfeiners están de acuerdo para el aplazamiento por tres meses de la convención sinfeiner á fin de dar á los firmantes del acuerdo de Londres el tiempo necesario para redactar la Constitución del Estado libre.

El «Dail Eireann» continuará funcionando y no se pedirá la dimisión del Gobierno provisional. Entretanto no se celebren elecciones parlamentarias y cuando tendrá lugar la nueva Constitución del Estado libre en su forma definitiva será sometida al voto del pueblo que escogerá entre la república ó el Estado libre. Este acuerdo entre los dos partidos sinfeiners ha sido aprobado por unanimidad.

Protestas por la entrega de Nicolau y su esposa

Berlín.—El Gobierno alemán ha publicado una nota oficiosa justificando jurídicamente la entrega de Nicolau y su esposa.

Se basan en que el atentado era sólo un acto de venganza de un grupo terrorista contra una determinada persona, y no un intento de modificación del régimen del Estado.

Termina la nota diciendo que el Gobierno ha pedido en debida forma que no sean condenados á muerte.

En la sesión del Reichstach los socialistas mayoritarios interpelearon violentamente al Gobierno por la entrega de Nicolau y su esposa á las autoridades españolas, calificando el hecho de indigna parcialidad de la justicia que disculpa á los grandes y se muestra reservada con los débiles.

La Federación General de Sindicatos ha publicado un manifiesto protestando de este hecho, que estima un delito de lesa humanidad, contrario á toda ley y justicia.

París.—Organizado por la Confederación General del Trabajo, se ha celebrado un mitin para protestar de la entrega de Nicolau y su esposa.

Pronunciáronse violentos discursos.

Berlín.—La Asamblea general del partido independiente ha manifestado ostensiblemente su protesta por la citada entrega.

La mayor parte de los periódicos alemanes la combaten, calificando el hecho de violación del derecho de gentes.

A. SERRANO.

Carnet del viajero

Centro de informaciones gratuitas. Fomento del Turismo. Ayuntamiento, calle de la Sangre.

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD (Calle de la Nave) entrada pública y gratuita todos los días laborables de diez á una, y los domingos no feriados á las mismas horas. (Tranvías más próximos, los números 1 y 2.)

Para datos é informes, diríjase á las oficinas del Fomento del Turismo, todos los días laborables, de 9 á 1 y de 3 7, calle de la Sangre, Ayuntamiento, planta baja.

PALACIO DE LA LONJA (está situado en la plaza del Mercado): Entrada pública y gratuita todos los días laborables de 9 á 2. (Tranvía más próximo, el número 7.)

Centro oficial de informaciones gratuitas, Fomento del Turismo, calle de la Sangre, Casa Ayuntamiento, planta baja.

BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA (situada en la calle de Guillen de Castro, número 79): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 á 1. (Tranvía más próximo, el número 5.)

</

Los teatros

TEATRO DE LA PRINCESA

Beneficio de Nieves Lasa

Anteayer se celebró el beneficio de Nieves Lasa. Brillante es la actuación de la gentil actriz, en el viejo teatro, reanimándole y haciéndole perder aquel aire de teatro de familia, de escasa concurrencia y malos cómicos.

Al conjunto de su arte, de un poder sugestivo extraordinario, que hace sentir con profunda intensidad la emoción de la tragedia y la alborozada alegría de las situaciones cómicas, la Lasa ha sabido crear en el público propio que sigue con atención su labor en las obras que representa.

Juzgamos un desacierto que para el beneficio de la señorita Lasa se estrenara la comedia en tres actos de J. Andrés de Prada, que es de una mediocridad aplastante y que no logró interesar, a pesar del interés que pusieron todos los intérpretes.

Al aparecer la señorita Lasa en escena, el público le tributó una clamorosa ovación que se repitió frecuentemente y que alcanzó mayor intensidad al finalizar la obra.

Para fin de fiesta cantó la beneficiada, con arte y picaresca gracia, algunos cuplés y canciones argentinas que gustaron al numeroso público que llenaba por completo el teatro.

TEATRO APOLO

Las danzas de LOIE FULLER

Ayer hizo su primera presentación en este teatro, el conjunto coreográfico que dirige Loie Fuller, manifestación artística procedente de la Gran Opera de París.

Su éxito fué rotundo, avasallador. Loie Fuller, comparte con Isadora Duncan el imperio de la elevación estética, y por ello el público que aplaudió anoche sus creaciones creyó corto el programa, subyugado por la avasalladora sensación de arte que se le ofrecía.

Loie Fuller fué quien primero utilizó las acertadas combinaciones de luces que visten la escena de modo fantástico, creando un ambiente en el que a pesar de ser todo falso, todo convencional, todo también es magnífico.

El mayor mérito del espectáculo, es que no se necesita una regular dosis de cultura, una mayor o menor preparación musical ó una innata predisposición hacia la estética del arte para comprenderlo y apreciar sus excelencias.

Puede asegurarse también, sin temor de que se desmentirá, que en su género es la mejor presentación que se ha dado en Valencia.

Antes de referirnos al programa, dedicaremos nuestro más fervido aplauso al maestro Lozano y a la orquesta a sus órdenes, con puesta por elementos de reconocida valía, por el ajuste y maestría con que contribuyeron al conjunto, a pesar de los pocos ensayos.

Comenzó la primera parte del programa interpretando la obra esta sola la «Obertura du Songe d'une Nuit d'Été», de Mendelssohn, siendo ovacionada.

Seguidamente el conjunto coreográfico interpretó «Nell Gwyn», de Ed German, en dos tiempos; «Les Petits Riens» núm. 10, de Mozart, y la suite «Peer Gynt», de Grieg, donde se desbordó el entusiasmo.

La serenidad trágica de «La Mort d'Asa», los atormentados reforcimientos de «La Danse d'Anitra»; el vertiginoso movimiento escénico

co de las danzinas y la estilizada exaltación mímica de «Dans l'Hall du Roi des Montagnes», dominaron y arrebataron a los asistentes a tan magna fiesta de arte, sumiéndoles en las excelencias de la Grecia pagana.

En intermedio, la orquesta ejecutó la «Danza árabe núm. 2» de la segunda suite de Grieg, siendo aplaudida.

Terminó la primera parte bailándose «Coz de Danco» de la pequeña suite de Lausdowner-Grieg y el «Repatriement» de este último autor, obra núm. 3 también de la segunda suite.

La segunda parte del programa resultó la más interesante, desde el punto de vista de la novedad.

En toda ella, a base de juegos de luces, un fondo de colorido extraño y originalísimo dibujo servía de marco a las bellas danzas dispuestas sobre inspiradas páginas musicales.

Tras la «Obertura de Petits Riens», de Mozart a cargo de la orquesta sola, se admiró la grandiosidad de la coreografía al «Cortejo» de Wagner.

El «Momento musical», de Schubert y el «Valse caprice», de Rubinstein, fueron como la evocación más perfecta de los fríos pompeyanos del Museo de Nápoles, a los que hubiese animado el soplo vivificador del arte de Loie Fuller.

A partir de este punto del programa se justificaron las anunciadas danzas fantásticas.

Cuanto de más extraño pueda idear una imaginación sobreexcitada, tuvo realidad sobre la escena de Apolo y en las coreografías «Las Brujas», sobre música de Grieg, «Silenos» con música de Bosanquet y «Sombras» sobre música de Mozart se aplaudió la novedad y el alto efecto estético de lo representado.

La verdadera locura de la luz, el color y las figuras tuvo lugar en «La Tempestad» y «Fuego», con música de Bosanquet.

El desquiciamiento de la línea en estas danzas pasa sin perder la gracia, de la estricta más helénica al refinamiento modernista de Rodin ó Ivan Mestrovic.

Fueron el éxito mayor de la velada. También se aplaudió «Le grand Oiseau Noir», música de Bosanquet-Graonmiller y «El gran velo mágico» sobre la «Marcha militar» de Schubert.—J. WLADIN.

TEATRO RUZAFÁ

En memoria de Eduardo Escalante (hijo)

La velada en memoria de Eduardo Escalante y Feo, aparte lo delicado del propósito que la inspiró, tuvo para nosotros, en su aspecto apologético, un poder de evocación de los días juveniles, cuando en el primer teatro dramático de España, se glorificaba a Escalante el Grande, merced a la noble iniciativa de Rafael María Liern y de María Guerrero.

De aquella inolvidable «Sesión de honor» —12 Diciembre 1897—, en que los valencianos que asistíamos éramos legión, nació la feliz idea de celebrar una velada valenciana semanal, representándose lo más selecto de nuestro teatro, tan copioso en la pieza y el juguete costumbristas, y ello se llevó a efecto en el modesto coliseo de la calle de Santa Brigida, donde fueron interpretadas con gran aplauso, varias obras del autor a cuya memoria rindieron anoche tributo la empresa y los artistas de Ruzafa y algunos poetas de la «Arca».

Fuera impertinente en este momento juzgar la producción dramática de Eduardo Escalante (hijo); baste decir que aun pro-

veclando sobre él, y en su favor, es claro, la gloria del padre, ha sido entusiasta continuador de una modalidad teatral localista, que ya hoy no trasciende más allá de las fronteras del Reino. En el día, no puede atribuirse a ningún autor de la corte, atribuyéndosele aprehensiones del teatro valenciano, como se dijo de «Los valientes», de Javier de Burgos, con respecto a Eduardo Escalante y su «Matasiete Espantachos». ¡Ojalá nos glosaran!

Celebrábase la velada valenciana de anoche con motivo del primer aniversario de la muerte de Eduardo Escalante (hijo), y el público se asoció al acto, pues el popular coliseo se vio concurridísimo.

Fueron representadas las obras «Un alcalde de barrio», «La chent de trós» y «Los barraques», del autor fallecido, las dos últimas con música del maestro Vicente Peydró, que dirigía la orquesta y a quien se hizo una ovación católicísima al aparecer en la sala. La concurrencia fué de buena gana las escenas cómicas y siguió con interés las dramáticas de «Los barraques», aplaudiendo con entusiasmo a los artistas, todos los valencianos de la compañía, que trabajaron con verdadero ahoro: las señoras y señoritas Gorgé, Clement, Deás, Selles, Samartín, García, Castell, Hurlado y los señores López, Angeles, Tomás, Villasanté, Culla, Pífarh, Pastor, Reverter, Banquells y demás personal subalterno.

Al ser llamados al proscenio los artistas, se aclamó al maestro Peydró, tributándosele una expresiva manifestación de simpatía. Terminada la representación de «La chent de trós», fué glorificado el nombre de Eduardo Escalante (hijo), apareciendo en el fondo de la escena una alegoría valenciana, con señoritas vestidas de laboradoras, flores y guirnaldas y el retrato del homenajeado. Los artistas y autores valencianos, formando semicírculo, vestidos de negro y portadores de coronas daban gran visibilidad al cuadro, que el público acogió con entusiastas aplausos.

Leyeron poesías alusivas, algunas muy bellas y sentidas: el señor Villasanté, una del joven poeta José María Latorre; Paco Tomás, otra de Ricardo Flores, y los señores Peydró, José María García Juan, Herráiz Casajuno y Angeles composiciones originales y raras, que fueron justamente aplaudidas.

El señor Thous, en representación de los autores valencianos, pronunció un breve discurso apologético, palpando en ciertos períodos el amor a la tierra nativa, siquiera en el parangón que estableció entre los grandes artistas valencianos contemporáneos y sus hijos, no comparáramos su opinión acerca de Joaquín Sorolla y su hija, la ya notable escritora.

Se aplaudió al camarada Máxim y a todos los que tomaron parte en tan simpático acto.

S. A.

TEATRO OLYMPIA

Estreno de «Arriba los corazones!»

Ayer se estrenó en el escenario de Olympia la comedia del señor Pérez Fernández, titulada «Arriba los corazones!».

Se trata de una obra de costumbres andaluzas, con color y bastante diluida, hasta el extremo de que el espectador al caer el telón se encuentra perplejo y anonadado después de aquel desfile interminable de personajes, de asuntos y de ideas. El señor Pérez Fernández, cree, y esa creencia nadie osará rectificarla, que «las cosas de este mundo con la voluntad se alcanzan», y que por ello es necesario elevar los corazones.

Para probar su lógico aserto nos coloca frente a frente dos hermanos, uno, de voluntad quebrada y carácter indefinido; otro, emprendedor, valiente; junto a estos dos personajes hace nacer una familia de mocitas casaderas, de yernos ociosos y para completar el cuadro dos primos, el escultor, algo genio y algo loco y ella, buena muchacha, esperando una declaración que nunca llega...

Y la comedia que comienza con una llamada más a la simbólica procesión de una virgen, no importa cuál, termina con la constitución de una casa común, ejemplo de socialización que envidiarían Saint-Simon, Proudhon y todos los filósofos recreativos que han roto su cerebro y sus ojos para resolver la cuestión de la tierra, al alcance hoy de cualquier don Salvador, aficionado a los discursos dogmáticos y convencido de que «las cosas de este mundo con la voluntad se alcanzan».

Sólo que el ensayo no prosperó, porque la mujer, eterna víbora que silba al oído de los castos varones, rompe un idilio formado al calor de cuniones y zapaterías flamencas a fin de dar ocasión a que termine la comedia y por convencimiento tácito elevamos todos los corazones.

La compañía de María Gómez trabajó con afán para salvar la obra y lo consiguió, pues dominaron los aplausos generosos a las débiles protestas del pato.

NOTICIAS

Hoy celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento.

El orden del día consta de 31 dictámenes, algunos de interés.

Esta tarde a las seis, en el aula número 8 de la Universidad, dará una conferencia sobre el tema «Valores y tendencias nuevos en arte», el estudiante de Derecho don Arturo Peruchó y Badía.

La entrada será pública.

La dirección de Sanidad Marítima de nuestro puerto nos ruega la publicación de las siguientes bases a que se hallan sujetas las importaciones de trapos:

«Con objeto de evitar perjuicios al comercio y a la navegación, y que en ningún momento pueda alegarse ignorancia por parte de los señores consignatarios, agentes, receptores, etc., se insertan a continuación las disposiciones actualmente en vigor relativas a la circulación de los trapos procedentes de puertos nacionales, y a las que afectan a la importación de los del extranjero:

1.ª La circulación de trapos, harapos, ropa vieja y similares procedentes de puertos nacionales, se ajustarán para ser admitidos por esta dependencia a lo dispuesto en la real orden fecha 28 de Septiembre de 1920 («Gaceta» del 30 Octubre).

2.ª Los procedentes de puertos limpios del extranjero serán admitidos después de acreditar documentalmente tal extremo ante la dirección, mediante certificado expedido por las autoridades sanitarias del país de origen, como vitado por nuestro consúl, hallarse los bultos envueltos en lonas y otros tejidos resistentes, zunchados con flejes de hierro y embapados a presión hidráulica.

Del verdadero estado sanitario del país de origen, informarán a los interesados la dirección de Sanidad del Puerto, de acuerdo con las noticias recibidas de la superioridad.

3.ª La importación de trapos procedentes de Marruecos hálase absolutamente prohibida por real orden del 2 de Diciembre de 1916 («Gaceta» del 4). Eso no obstante,

pueden importarse los comprendidos en el grupo segundo de dicha real orden, siempre que acrediten el cumplimiento de las condiciones señaladas en aquella disposición.

4.ª Los trapos procedentes de localidades en donde se padezcan enfermedades infecciosas contagiosas comunes, se ajustarán para su importación a las reglas señaladas en el real orden del 26 de Noviembre de 1919 («Gaceta» del 27).

5.ª Hálase completamente prohibida la importación de trapos procedentes de localidades donde se padezcan, ó se hayan registrado recientemente casos de cualquier enfermedad pestiférica (cólera, peste y fiebre amarilla) ó exista epizootia pestosa entre las ratas, sea cualquiera la documentación que se acompañe y operaciones de desinfección a que se hubieran sometido antes del embarque. Puerto de Valencia, Febrero, 1922».

Recaudado ayer por arbitrios municipales:

Carnes: Matadero general, 3.867,29 pesetas. Idem del Grao, 295,30. Idem del Caballero, 172,83. Estaciones sanitarias, 1.029,91. Análisis y examen de sustancias, 579,09. Circulación rodada, 700. Extraordinarios, 300,96. Bebidas, 1.975,20. Total, 8.920,66 pesetas.

PIANOS DE ALQUILER GOMEZ MAESTRO CHAPI, 3

Queso de bola, 4,25 pesetas kilo en piezas enteras. Arenques ahumados, dos pesetas docena. Dulce seco de limón, naranja, calabazate, a precios de fábrica. La Casa del Azúcar.

TONICO-DIGESTIVO.—En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico-digestivo y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

BRAGUEROS, confección moderna. Bazar médico, San Vicente, 6.

GOBIERNO CIVIL

Ayer visitó al Gobernador el viccónsul de Inglaterra en Valencia, para manifestarle que el día 2 de Marzo próximo visitará nuestro puerto la escuadra inglesa, que permanecerá aquí hasta el día 6.

El señor Calvo Sotelo conferenció ayer extensamente con el inspector provincial de Sanidad acerca de las plantaciones de arroz, tema interesante por hallarnos próximos a la época en que se hacen las plantaciones de los viveros.

El Gobernador civil se halla decidido a hacer cumplir las disposiciones que rigen en la materia.

El Gobernador ha remitido 250 pesetas para la suscripción abierta en el palacio arzobispal en pro de los rusos hambrientos.

La conducción de la correspondencia en automóvil desde Albalacete a Requena, le ha sido adjudicada a don Julián García López, por la cantidad de 20.400 pesetas anuales.

Una comisión del Círculo de Bellas Artes ha visitado al Gobernador civil, para

colectar su apoyo en pro de la Exposición de Arte Valenciano que ha de celebrarse en Madrid.

DIPUTACION.

Hoy se reunirá la Comisión provincial, y mañana la de Fomento.

Por contingente provincial ingresaron ayer en la Caja de la Diputación las siguientes cantidades:

Alfara de Algimia, 582,19 pesetas; Alfara del Patriarca, 853,13; Almusafes, 137,18; Ilicita, 3,750; y Cárcer, 560,02. HACIENDA.

Para hoy ha sido señalado por la delegación de Hacienda el pago de 130.223,17 pesetas a favor de don José Olive.

Mutualidad Médico Farmacéutica para obreros y clase media

Se convoca a junta general ordinaria para el domingo, a las diez de la mañana, por primera convocatoria y a las diez y media por segunda y última, en nuestro domicilio social, San Bull, 31, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.ª Lectura del acta anterior. 2.ª Lectura de la Memoria. 3.ª Dación de cuentas. 4.ª Nombramiento de cargos. 5.ª Asuntos generales.—El secretario, Pedro G. Tortajada.

Nota. Se hace indispensable para entrar en el local, la presentación del carnet de asociado.

Noticias teatrales

TEATRO ESLAVA

En las sesiones de hoy, a las seis tarde y diez noche, se representará la celebrada comedia, adaptación de Vital Aza, «El matrimonio interino».

EDEN (Darcas, 7)

Anoche estuvimos a ver la reparación de la cantadora de aires regionales Lolita Alaraz, la cual obtuvo un clamoroso éxito, pues presentó un repertorio de canciones interesantes como ninguna artista de su género ha presentado en Valencia. Seguramente todos los aficionados a esta clase de espectáculos desfilarán por este music-hall.

DE ENSEÑANZA

Ha sido nombrado auxiliar temporal de la facultad de Medicina el doctor don Joaquín Berenguer Ferrer.

También han sido nombradas en propiedad maestras nacionales de Cuart de les Valls y Benicónt, respectivamente, doña María Albarrañ Peñuela y doña Josefa Llopis Vila.

PUERTO

DESPACHADOS

- «Ubi», para Amberes, con fruta. «Stoholm», para Burriana, en lastre. «Lunich», para Castellón y Amberes, con cargo general. «Jorge Juan», para Palma, con pasaje, valija y cargo general. «Córvana», para Huelva, con cargo general. «Domingo Jiménez», para Barcelona en lastre.

TOS PASTILLAS DEL DR. ANDREU Remedio pronto y seguro. En las boticas. ASMA Alivio ó curación del asma ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS PALSÁMICOS ó los PAPELES AZOARDOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pílaselo el prospecto.

Buscáis casa? LA LIGA DE INQUILINOS ofrece diariamente a sus socios la lista OFICIAL de todas las viviendas y locales para industria, disponibles. Os han aumentado el alquiler? LA LIGA DE INQUILINOS defenderá energicamente vuestro derecho ante los tribunales, no consintiendo que pagéis otro aumento que el insignificante que autoriza la ley. Asociad a la Liga de Inquilinos y obtendréis los siguientes beneficios: CASA BARATA, REPRESENTACION GRATUITA EN EL JUZGADO POR EL ABOGADO DE LA SOCIEDAD Y DEFENSA CONTRA LOS ABUSOS DE LOS CASEROS EN EL GOBIERNO CIVIL, AYUNTAMIENTO Y DELEGACION DE HACIENDA. Oficinas: LAURIA, 12. Se solicita dos señoras que tengan dinero para acompañarlas a los bailes de Carnaval del teatro Principal. Inicial dirigirse no sabiendo bajar. Escribid a lista de Correos: Billete de tranvía de 10 cént., serie C, número 71.817.

J. y A. LANAIGNERE CONSIGNATARIOS Española de comercio y navegación S.A. PREVISOR Sañid de este puerto el día 26 del corriente, para Alicante, Málaga, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, admitiendo cargo. Para fletes ó informes dirigirse a sus consignatarios: J. y A. LANAIGNERE. Sora, 33, entresuelo, teléfono 236; Valencia. En el Grao. FERRER PESET, S. A., 12; teléfonos 3.061 y 3.040.

SIEMPRE LO MISMO ... TODO PARA NUESTROS CLIENTES Continuamos ofreciendo a nuestros consumidores precios tan reducidos en todos nuestros artículos, que hay que ver la aglomeración de gente que invade nuestro departamento al detall diariamente, aprovechando el surtirse de EL GRAN FRIGORIFICO LA BLANCA DE TABERNES BLANQUES Entérese usted de ellos: Huesos de espinazo, a pesetas 1'00 kilo. Huesos de cabeza, " " 1'20 " Patas y manos de cerdo, " " 1'80 " Longanizas, " " 4'00 " Megro, " " 4'00 " Lomo, " " 5'00 " Morcilla de carne, " " 2'00 " Longaniza extremeña, " " 6'00 " " riojana, " " 7'00 " Butifarra catalana, " " 6'00 " Sobrasada superior, " " 4'00 " Sobrasadilla, " " 5'00 " Imperial, " " 10'00 " Longaniza ahorizada, " " 8'00 " " de Pascua, " " 10'00 " Jamones curados: Dulces, medio dulces y salados. En piel ni tocino, " " 7'50 " Con piel y tocino, " " 6'00 " De delante, " " 5'00 " NOTA.—Servimos a domicilio cualquier encargo de jamones. Recibimos órdenes por correo ó teléfono, pudiendo dirigirse al número 2.005, siendo de cuenta del comprador los derechos de consumo.

NO HAY CARNAVALES SIN CHAMPAN Para surtirse de CHAMPAN, marcas extranjeras y económicas; OJEN Pedro Morales, único legítimo; vinos de Málaga y Jerez, coñacs y licores, dirigirse al representante Tomás Martínez, calle Carniceros, 13; teléfono 1.334. Compañía Transmediterránea SERVICIO RAPIDO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Músel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander. SERVICIO FIJO SEMANAL PARA ALMERIA, MELILLA, CEUTA Y SEVILLA salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BALEARES salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos destinos, carga y pasaje. SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA con salidas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje. LINEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.060.

Acordeones superiores Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelona, 3, junto a la comisaría de El Sol y en el número 8 (rincón), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos. Continental La mejor máquina para escribir ORBIS S. A. Mar, 8. Del Forenade Dampskibs Selskab Copenhagen Servicio regular de vapores rápidos, especialmente contruidos para el transporte de frutas. Para Copenhagen, directo El vapor: ALGARVE cargará el día 28 de Febrero, al flete de KR. 2453 POR M. DÍA CAJA. Para informes en Valencia: EDWARD HARKER, Pescual y Cenis, 24. En el Grao: LA RODA HERMANO, Conramuelle, 12.

VALENCIANOS El que vende más barato es ANTONIO GARCIA, en SU BARATO! Entresuelo calle de la Linterna, 21. Comparad los precios que siguen y os convenceréis: Toallas rusas, desde, 0'45 Pesetas. Camisetas para caballero, " " 2 " Medias punto inglés, " " 0'25 " Lunas mucho abrigo, para traje señora, metro, " " 0'75 " Trajes de punto, alfelpados, para caballero, " " 7'50 " Cortes de traje ó bata de lana, para señora, " " 3 " Telas de coctón, un corte completo, por, " " 10 " Mantas para cama, " " 8'50 " Un corte traje lana, chawot, para caballero, " " 12 " Tapabocas lana, Pirineos tubular, para caballero, " " 3 " Relojos punto inglés, para señoras, " " 4 " Bandanas y cachepos de seda, para señora, desde, " " 0'20 " Servilletas Damasco, desde, " " 4 " Camisas cosidas y bordadas, para señora, " " 8 " Gantuzas de lana, para gabán de señora, el metro, " " 5 " Tapabocas de lana, para caballero, " " 1'25 " Calcetines punto lana, Bayona, para caballero, " " 0'75 " Cortes de pantalón frímpionés, para caballero, " " 2'50 " Jersey lana, para caballero, " " 4 " Cortes de gabán lana, dos caras, para caballero, " " 25 " Un corte pantalón de lana superior, para caballero, " " 5 " Franchés piqué, el metro, " " 1'10 " Sábanas flor de algodón, todo una pieza, " " 3'50 " Fajas negras y en colores finos, para caballero, " " 2 " Una docena de pañuelos finos, orillados, " " 2'25 " Paños lana, 140 cms., para abrigos señora, metro, " " 8 " Mantas de viaje, lana, de 140 por 250 centímetros, " " 8 " Camisetas para los pies de la cama, " " 2'50 " Calcetines punto inglés, para caballero, " " 3 " Ligas con broche de metal, para caballero, " " 0'15 " Trajes de muletón, para lavar pilos, " " 0'50 " Trajes fuertes para la cocina, " " 0'40 " Delantales fuertes para la cocina, " " 1'25 " Calcetines confeccionados, blancos y en color, " " 2'50 " Medias negras de hilo transparentes, reforzadas, " " 1'25 " NOTA.—Las medias de seda, en esta casa, se venden desde 1'70, en adelante, el par, y las camisas confeccionadas de Francia y piqué, para caballero, a cuatro pesetas.